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Το παρουσιαζόμενο βιβλίο «Το Σύγχρονο Διοικητικό Σύστημα» είναι ένα ενδιαφέρον 

συλλογικό έργο  στο πεδίο της Διοικητικής Επιστήμης που δημοσιεύτηκε από τις 

Εκδόσεις του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ). Την επιμέλεια του έργου 

έχουν ο Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης στο Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών Δημήτρης Α. Σωτηρόπουλος και η Δρ. Βασιλική Νταλάκου. 

Συγγραφείς των επιμέρους κεφαλαίων είναι πολύ αξιόλογοι Καθηγητές και Διδάκτορες 

Δημοσίου Δικαίου, Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, οι οποίοι 

συνδυάζουν κατά κανόνα και πλούσια εμπειρία από την διοικητική πράξη, έχοντας 

διατελέσει ή διατελώντας  στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης.  

Το βιβλίο, αρθρώνεται σε 16 κεφάλαια και είναι το κύριο βοηθητικό εγχειρίδιο στο 

μάθημα «Ελληνικό Διοικητικό Σύστημα» του προπτυχιακού προγράμματος Δημόσια 

Διοίκηση του ΕΑΠ. Οι περισσότεροι εκ των συγγραφέων είναι και διδάσκοντες στο 

συγκεκριμένο μάθημα.  

Στην εισαγωγή των επιμελητών καθορίζονται οι στόχοι, η μεθοδολογία και τα 

περιεχόμενα του βιβλίου. Το πρώτο πολύ ενδιαφέρον κεφάλαιο με τίτλο Σύνταγμα και 

Δημόσια Διοίκηση έχει συγγραφεί από τον Σπύρο Βλαχόπουλο Καθηγητή του 

Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή Αθηνών. Ακολουθούν τα κεφάλαια για την 

δημόσια πολιτική στην Ελλάδα (Στέλλα Λαδή),για την σχέση δημόσιας διοίκησης και 

δημόσιας πολιτικής (Μαρία-Ηλιάνα Πραβίτα), για την ρυθμιστική διακυβέρνηση και 

την καλή νομοθέτηση (Βασιλική Νταλάκου) και το Δημόσιο Τομέα (Ιωάννης 

Ρωσσίδης). Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του ΑΣΕΠ Αθανάσιος Παπαϊώαννου 

παρουσιάζει την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά΄ Όργανα, η Παρασκευή 

Χρισοφιλοπούλου τα Υπουργεία, οι Μαντώ Λαμπροπούλου και Γιώργος Δίελλας τις 

Ανεξάρτητες Αρχές, η Κατερίνα Ηλιάδου τους ελέγχους στην Δημόσια Διοίκηση, η 

Διουνσία Τζεμοπούλου τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, μαζί με τον Αντώνη 

Καρβούνη τις Περιφέρειες, ο οποίος παρουσιάζει και τους Δήμους. Ο Στέλιος 

Μαυρίδης μαζί με την Μαρία Ραμματά παρουσιάζουν τις κατηγορίες υπαλλήλων και 

τα συστήματα προσλήψεων στο Δημόσιο, η οποία μαζί με την Δέσποινα Γρηγοριάδου 

παρουσιάζουν και τα ζητήματα σταδιοδρομίας στο υπαλληλικό σώμα. Το βιβλίο 

ολοκληρώνεται με δύο ενδιαφέροντα κεφάλαια από τον Θεόδωρο Τσέκο και το 

Δημήτρη Σωτηρόπουλο.   

Το βιβλίο εμπλουτίζει τον διάλογο στο πεδίο της Δημόσιας Διοίκησης και του 

Οργανωτικού Διοικητικού Δικαίου και είναι χρήσιμο για κάθε Δημοσιολόγο και 

Πολιτικό Επιστήμονα.  
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